
Ple del Parlament

Punt 9 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre l’objectiu del futur projec-
te de llei del cinema
Tram. 302-00158/08

Presentació
Antonio Robles Almeida, del Grup Mixt
Reg. 52114 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 23.03.2009

A la Mesa del Parlamento de Cataluña

Antonio Robles Almeida, diputado del Grupo Parla-
mentario Mixto perteneciente a Ciutadans - Partido de 
la Ciudadanía, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 139.1 del Reglamento de la Cámara presenta 
la siguiente moción subsiguiente a la Interpelación al 
Gobierno sobre el objetivo del futuro proyecto de la ley 
del cine (tram. 300-00191/09):

Moción

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno de Cata-
luña examinada la Ley de Bases presentada sobre la 
futura «Ley de Cine de Cataluña», a:

1. Que anule su tramitación.

2. Que si la propuesta anterior no prosperase:

a) Que se elimine toda posibilidad de sanciones lin-
güísticas.

b) Que se promocione la versión original como medio de 
respetar la obra de sus creadores y se subtitulen en ca-
talán y castellano de forma progresiva para no violentar 
los intereses de los espectadores y de las empresas.

c) Que se valore al cine catalán por sus cualidades ar-
tísticas, independientemente de la lengua o lenguas en 
que inicialmente ha sido gravado.

Palau del Parlament, 19 de marzo de 2009

Antonio Robles Almeida
Diputado del GP Mixto (C’s)

Esmenes presentades
Reg. 53006 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 01.04.2009

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya (reg. 53006)

A la Mesa del Parlament

Maria Dolors Montserrat i Culleré, portaveu del Grup 
Parlamentari del Partit Popular de Catalunya al Par-
lament, d’acord amb allò que disposa l’article 139 del 
Reglament de la Cambra, presenta la següent esmena a 
la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre 
l’objectiu del futur projecte de llei del cinema, amb N.T: 
302-00158/08.

1 Esmena núm. 1
D’addició
G. P. del Partit Popular de Catalunya

Del punt número 1: 

«1. Que anule su tramitación en aquellos artículos y 
apartados que establecen obligaciones, cuotas, impo-
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siciones y sanciones lingüísticas al sector cinemato-
gráfico.»

2 Esmena núm. 2
D’addició
G. P. del Partit Popular de Catalunya

Del punt número 2: 

«d) Que cualquier medida de impulso del catalán en 
la producción y exposición cinematogràfica se haga 
mediante acciones positivas de fomento con el acuerdo 
de las productoras, las salas de exposiciones y el sector 
audiovisual.»

Palau del Parlament, 31 de març de 2009

Maria Dolors Montserrat i Culleré
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Punt 10 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre la situació de la sanitat 
pública
Tram. 302-00159/08

Presentació
M. Belén Pajares i Ribas, del Grup 
Parlamentari del Partit Popular de Catalunya
Reg. 52116 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 23.03.2009

A la Mesa del Parlament

M. Belén Pajares i Ribas, Diputada del Grup Parlamen-
tari del Partit Popular de Catalunya, d’acord amb allò 
que disposa l’article 139 del Reglament de la Cambra, 
presenta la següent moció subsegüent a la interpel·lació 
al Govern sobre la situació de la sanitat pública (N.T. 
300-00192/08).

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 

1. Renovar el convenis subscrits entre el Govern i di-
versos Ajuntaments de Catalunya per la millora dels 
equipaments i infraestructures sanitàries que estiguin 
vençut, per tal que el Govern doni compliment als com-
promisos adquirits amb la ciutadania on es recullin les 
necessitats dels ciutadans respecte la sanitat pública.

2. Prioritzar els equipaments i infraestructures sanità-
ries contemplades en els convenis signats amb diversos 
Ajuntaments de Catalunya, i que actualment no estan 
finalitzades les obres de construcció, la licitació d’obres 
o els projectes constructius, per tal que la seva posada 
en marxa es faci el més aviat possible, respectant el 
període de vigència del conveni.

3. Elaborar un informe, en ares al bon govern i la trans-
parència, en el que es faci constar els equipaments i in-
fraestructures sanitàries que contempla el fulletó 1000 
dies invertint en salut publicat a l’agost del 2006, en el 
que s’informi de l’import de la licitació i adjudicació de 
les obres, la previsió de la seva finalització d’obra i de 
l’entrada en servei, el grau d’execució del pressupost, i 
en el cas d’obres finalitzades, l’import finalment pagat 
per l’Administració.

4. Iniciar urgentment les accions legals per tal de poder 
finalitzar les obres d’equipaments sanitaris aturades per 
la fallida de les empreses adjudicatàries, amb l’objectiu 
que es demori el menys possible l’entrada en servei del 
equipament.

5. Donar compliment, en el període de temps més breu 
possible, als següents objectius fixats com a prioritaris 
al Pla de Govern 2007-2011 signat entre els partits que 
donen suport a l’actual Govern de la Generalitat: 

a) Garantir a les persones grans amb un baix nivell de 
renda l’extensió del Pla de Salut Bucodental.

b) Ampliar la cartera de prestacions a ulleres i audífons 
per a la gent gran amb rendes baixes.

c) Incrementar la dotació pressupostària per als im-
plants coclears.

6. Incrementar en el proper exercici, el pressupost del 
Departament de Salut, donat que els recursos assignats 
a aquest Departament perden pes sobre els conjunt del 
pressupost de la Generalitat de Catalunya, amb l’objec-
tiu de revertir aquests recursos en la millora de la sanitat 
pública a Catalunya.

Palau del Parlament, 19 de març de 2009

M. Belén Pajares i Ribas

Esmenes presentades
Reg. 53236 i 53237 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 01.04.09

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialis- 
tes - Ciutadans pel Canvi, pel Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya, pel Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa (reg. 53236)

A la Mesa del Parlament

Els grups parlamentaris sotasignants, fent ús d’allò 
que es determina a l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament de Catalunya, presenten les següents esme-
nes al text de la Moció subsegüent a la Interpel·lació 
al Govern sobre la situació de la sanitat pública (N. T. 
302-00159/08).

1 Esmena núm. 1
De supressió
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De supressió dels punts 1 i 2 del text de la Moció.

2 Esmena núm. 2
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució del punt 3 del text de la Moció. Nova 
redacció:

1. Continuar elaborant un informe, en ares al bon go-
vern i la transparència, on es fa balanç de l’estat de 
situació dels equipaments i infraestructures sanitàries 
previstes per al període 2004-2012 al pla d’inversions 
Horitzó 2012, on s’incorporarà les actuacions de les 
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quals es va donar difusió a través del fulletó «1000 
dies invertint en salut» publicat a l’agost del 2006, en el 
que s’informa de l’estat d’execució del pla d’inversions 
en equipaments de salut, amb indicadors de seguiment 
global i per les diferents fases i informació de detall, 
on es relacionaran: les noves actuacions incorporades 
en el pla d’execució d’inversions, les actuacions que 
han finalitzat i estan disponibles i les novetats referides 
l’estat de situació de la tramitació de les actuacions. 

3 Esmena núm. 3
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució del punt 4 del text de la Moció. Nova 
redacció:

2. Iniciar el més aviat possible les accions legals opor-
tunes per tal de procedir a una nova adjudicació i així 
poder finalitzar les obres d’equipaments sanitaris afec-
tats en cas de fallida d’empreses adjudicatàries, amb 
l’objectiu que s’acceleri el més aviat possible l’entrada 
en servei de l’equipament. 

4 Esmena núm. 4
De supressió
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De supressió dels punts 5 i 6 del text de la Moció. 

Palau del Parlament, 31 de març de 2009

Miquel Iceta i Llorens, portaveu GP SOC -CpC; Anna 
Simó i Castelló, portaveu GP ERC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu GP ICV - EUiA

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió (reg. 53237)

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, Portaveu, i Francesc Sancho i 
Serena, diputat del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió, d’acord amb l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament, presenta la següent esmena a la Moció sub-
següent a la interpel·lació al Govern sobre la situació 
de la sanitat pública (tram. 302-00159/08).

1 Esmena núm. 1
D’addició
G. P. de Convergència i Unió

D’addició d’un nou punt núm. 7

«7. a) Donar compte de tots els compromisos adquirits 
per part del Departament de Salut.

b) Donar compte de tots els compromisos adquirits per 
part del Departament de Salut a través de fulletons com 
el de “Mil dies invertint és salut”.

c) Donar compte de plans com el Pla d’equipaments 
de salut que inclou atenció primària, hospitals, salut 
mental i equipaments sociosanitaris, plans directors, 
el mapa sanitari, les recomanacions dels informes 
d’experts, del consell de les professions, entre d’altres, 
anunciats pel Departament de Salut al llarg dels últims 
anys i no realitzats.

d) Donar compte de l’estat d’execució i de les previsions 
pressupostaries pel que fa al Departament de Salut, 
empreses públiques que en depenen, ens i organismes 
autònoms, Servei Català de la Salut i Institut Català 
de la Salut.

e) Donar, així mateix, explicacions a les diverses ad-
ministracions, ajuntaments, institucions, consorcis, 
fundacions, empreses públiques o privades, i persones 
afectades pels incompliments de les previsions i retards 
per tal que puguin planificar, d’acord a un mínim prin-
cipi de realitat, i no es trobin encara més afectades per 
la manca de planificació i previsió del Departament 
de Salut.» 

Palau del Parlament, 30 de març de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Francesc Sancho i Serena
Portaveu del GP de CiU	 Diputat del G. P. de CiU
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Punt 11 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre els criteris de priorització 
de la despesa i les mesures d’austeritat 
del sector públic per a coadjuvar a su-
perar la crisi econòmica
Tram. 302-00160/08

Presentació
Grup Parlamentari de Convergència i Unió
Reg. 52183 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 23.03.2009

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, Portaveu i Jordi Turull i Negre, 
diputat del Grup Parlamentari de Convergència i Unió, 
d’acord amb l’article 139 del Reglament del Parlament, 
presenten la següent Moció subsegüent a la interpel·
lació al Govern sobre els criteris de priorització de la 
despesa i les mesures d’austeritat del sector públic per 
a coadjuvar a superar la crisi econòmica (tram. 300-
00194/08)

Moció

El Parlament de Catalunya, atesa la situació actual de 
profunda crisi econòmica amb greus conseqüències so-
cials, constata la necessitat, entre moltes d’altres, que 
s’estableixin i es facin efectives mesures clares i preci-
ses d’austeritat i de lluita contra la morositat.

Per això, el Parlament de Catalunya insta al govern de 
la Generalitat a que en el marc de la seva actuació i en 
l’exercici de les seves competències:

– Reinstauri la fiscalització prèvia de tots els contractes 
menors

– Redueixi en un 25% les dotacions pressupostàries 
d’aquest exercici 2009 de les següents partides:

• 220 0002 Premsa revistes llibres i altres publicaci-
ons

• 226 0001 Exposicions certàmens i altres activitats 
de promoció

• 226 0002 Atencions protocol·làries i representatives

• 226 0003 Publicitat, difusió i campanyes instituci-
onals

• 226 0005 Organització de reunions, conferències i 
cursos

• 226 0089 Altres despeses diverses

• Estudis i treballs tècnics a excepció de GISA, REGSA 
i ACA

• Despeses de Publicacions

– Redueixi fins a un màxim de 200 persones els alts 
càrrecs.

– Redueixi un 20% el personal eventual actualment 
existent

– Derogui el Decret que possibilita els blindatges i les 
indemnitzacions

– Congeli les retribucions del personal directiu

• A informar trimestralment al Parlament de Catalunya, 
en el marc de la Comissió d’Economia, Finances i Pres-
supost del mateix, dels compromisos de despeses amb 
càrrec a pressupostos futurs que hagin estat adoptats 
pel govern i pels seus departaments.

• A informar trimestralment, en el marc de la Comissió 
d’Economia, Finances i Pressupost del Parlament de 
Catalunya, de l’evolució de les modificacions de crèdit 
produïdes en els diversos departaments, organismes, 
entitats i programes inclosos en l’àmbit d’aplicació dels 
pressupostos vigents en cada exercici pressupostari.

Així mateix s’insta al Govern a

• Establir els mecanismes necessaris per tal que a partir 
de l’1 de gener de 2011, la Generalitat de Catalunya, els 
seus organismes, ens i empreses públiques paguin en 
un termini no superior als 30 dies següents a la data 
d’expedició de les certificacions d’obres o dels corres-
ponents documents que acreditin la realització total o 
parcial d’un contracte o factura d’encàrrec de servei o 
subministrament. Durant l’any 2009 aquest termini no 
serà superior a 60 dies i el 2010 no superior a 45 dies.

• Impulsar la creació d’una taula permanent pel que fa 
a la lluita contra la morositat adscrita al Departament 
d’Economia i Finances que assessori, avalui i proposi 
actuacions de millora dels terminis de pagament. En 
aquest sentit, remetrà un informe semestral al Govern i 
al Parlament sobre l’evolució dels terminis de pagament 
en els diferents sectors econòmics.

Palau del Parlament, 19 de març de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Jordi Turull i Negre
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputat del G. P. de CiU

Esmenes presentades
Reg. 53001 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 01.04.2009

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialis- 
tes - Ciutadans pel Canvi, pel Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya i pel Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa (reg. 53001)

A la Mesa del Parlament

Els Grups Parlamentaris sotasignants, fent ús d’allò 
que es determina a l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament de Catalunya, presenten la següent esmena 
al text de la Moció subsegüent a la Interpel·lació al Go-
vern sobre els criteris de priorització de la despesa i les 
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mesures d’austeritat del sector públic per a coadjuvar a 
superar la crisi econòmica (N. T. 302-00160/08).

1 Esmena núm. 1
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució de tot el text de la Moció. Nova redac-
ció: 

«El Parlament de Catalunya, atesa la situació actual 
de profunda crisi econòmica, i considerant la reduc-
ció del 25% de determinades partides pressupostàries, 
constata la necessitat de reforçar les mesures d’auste-
ritat i contenció de la despesa posades en marxa per 
l’executiu i, per aquest motiu, insta al Govern de la 
Generalitat a: 

1) Assegurar el compliment de la reducció aplicada a 
les dotacions pressupostàries inicials per a 2009, de 
les partides: 

220.0002 Premsa, revistes, llibres i altres publicacions

226.0001 Exposicions, certàmens i altres activitats de 
promoció

226.0002 Atencions protocol·làries i representatives

226.0003 Publicitat, difusió i campanyes institucio-
nals

226.0005 Organització de reunions, conferències i 
cursos

227.0005 Estudis i treballs tècnics

240.0001 Despeses de publicacions

2) Donar compte de la congelació de retribucions dels 
alts càrrecs de la Generalitat posada en marxa a l’exer-
cici 2009.

3) Donar compte de l’aplicació del Decret 243/2004, 
de 30 de març, que limita les contraprestacions per 
extinció contractual i les indemnitzacions 

4) Informar específicament del compliment dels punt 1), 
2) i 3) a través de la informació que trimestralment el 
Govern lliura en el marc de la Comissió d’Economia, 
Finances i Pressupost, en compliment de la Llei de fi-
nances públiques.

5) Elaborar i remetre al Parlament, semestralment, un 
informe sobre l’evolució dels terminis de pagament del 
sector públic Generalitat vers els seus proveïdors.»

Palau del Parlament, 31 de març de 2009

Miquel Iceta i Llorens, portaveu GP SOC-CpC; Anna 
Simó i Castelló, portaveu GP ERC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu GP ICV-EUiA



	 7	|	Sessió plenària núm. 53﻿﻿

Punt 12 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre el marc que regula les or-
ganitzacions representatives del sector 
agrícola i ramader
Tram. 302-00161/08

Presentació
Grup Parlamentari de Convergència i Unió
Reg. 52184 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 23.03.2009

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, Portaveu, i Xavier Pallarès i 
Povill, Diputat del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 del 
Reglament del Parlament, presenten la següent Moció 
subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el marc 
que regula les organitzacions representatives del sector 
agrícola i ramader (tram. 300-00193/08)

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Manifesta la seva disconformitat en relació al «Pro-
yecto de Ley de creación de órganos consultivos del 
Estado en el ámbito agroalimentario y de determinaci-
ón de las bases de representación de las organizaciones 
profesionales agrarias» que s’està tramitant al Congrés 
dels Diputats en la mesura que vulnera clarament les 
competències exclusives de la Generalitat en matèria 
d’agricultura i ramaderia.

2. Insta el Govern de la Generalitat a dur a terme les 
gestions necessàries que facilitin la unitat d’acció dels 
diputats catalans a les Corts Generals en defensa de les 
competències exclusives de la Generalitat en matèria 
d’agricultura i ramaderia i especialment pel que fa al 
«Proyecto de Ley de creación de órganos consultivos 
del Estado en el ámbito agroalimentario y de determi-
nación de las bases de representación de las organiza-
ciones profesionales agrarias».

Palau del Parlament, 19 de març de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Xavier Pallarès i Povill
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputat del G. P. de CiU

Esmenes presentades
Reg. 52704 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 01.04.2009

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialis- 
tes - Ciutadans pel Canvi, pel Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya i pel Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa (reg. 52704)

A la Mesa del Parlament

Els Grups Parlamentaris sotasignants, fent ús d’allò 
que es determina a l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament de Catalunya, presenten la següent esme-
na al text de la Moció subsegüent a la Interpel·lació 
al Govern sobre el marc que regula les organitzacions 
representatives del sector agrícola i ramader (N. T. 302-
00161/08).

1 Esmena núm. 1
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució de tot el text de la Moció. Nova redac-
ció: 

1. El Parlament de Catalunya manifesta la seva vo-
luntat que el «Proyecto de Ley de creación de órganos 
consultivos del Estado en el ámbito agroalimentario y 
de determinación de las bases de representación de las 
organizaciones profesionales agrarias», en tramitació 
al Congrés dels Diputats, respecti les competències que 
l’Estatut de Catalunya li reconeix a la Generalitat en 
allò que pertany a l’àmbit de l’agricultura, de la rama-
deria i de l’activitat agroindustrial i alimentària.

2. El Parlament de Catalunya tramet aquest acord als 
Grups Parlamentaris presents en el Congrés dels Dipu-
tats i, així mateix, al Govern de l’Estat espanyol.

Palau del Parlament, 31 de març de 2009

Miquel Iceta i Llorens, portaveu GP SOC-CpC; Anna 
Simó i Castelló, portaveu GP ERC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu GP ICV-EUiA
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